


                                                                                                           Приложение  
1а   У меня достоинств много есть 
“Людям я совсем как брат. 
Много тысяч лет назад, 
Освещая интерьер 
Первобытных их пещер, 
Я уже пылал в костре. 
И украсить был я рад 
Дам и рыцарей наряд, 
Что блистали при дворе… 
Если мягким быть решу, 
То в тетради я пишу, 
Такова друзья природа 
Элемента…(углерода)

1б  Он – самый главный элемент
И нет других тут мнений:
Очень уж велик процент
Его соединений.
Он и графит, он и алмаз,
Входит в состав растений.
Он есть и в воздухе, и в нас,
Земля – его владения.

1в   « Углерод  встречается в природе, как в свободном, так и в соединенном состоянии в весьма различных формах и видах. В свободном состоянии углерод известен, по крайней мере, в трех видах: в виде угля, графита и алмаза. В состоянии соединений углерод входит в состав так называемых органических веществ, т.е. множества веществ, находящихся в теле всякого растения и животного. Он находится в виде углекислого газа в воде и воздухе, а в виде солей углекислоты и органических остатков в почве и массе земной коры. Разнообразие веществ, составляющих тело животных и растений,  известно каждому. Воск и масло,  скипидар и смола, клеточная ткань растений и мускульная ткань животных, винная кислота и крахмал — все эти множество иных веществ, входящих в ткани и соки растений и животных, представляют соединения углеродистые. Область соединений углерода так велика, что составляет особую отрасль химии, т.е. химии углеродистых или, лучше, углеводородистых соединений».
                                                           Д.И. Менделеев    « Основы химии»

Задание 1
     Учитывая положение углерода в Периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева, ответьте на вопросы:
1Химический знак углерода?
2 Порядковый  номер и заряд ядра атома углерода?
3 Относительная  атомная масса?
4.Сколько протонов в ядре атома углерода?
5.Сколько нейтронов в ядре атома углерода
6.Сколько электронов в атоме углерода? 
7. Составьте схему строения атома углерода
8 Запишите .электронную  формулу 
9. Запишите электронно – графическую  формулу
10Низшая степень окисления атома углерода?
11.Высшая степень окисления атома углерода?
12..Запишите  формулы и характер важнейших соединений углерода	

      Осуществите взаимопроверку,  сверяясь  с алгоритмом  ответов. Правильные ответы на вопросы оцените  по 1 баллу.  Максимальное количество баллов 12 
       Запишите полученный результат в лист учёта
                                                                                                   
Задание 2
    Используя текст учебника (§ 29,  страницы 164 – 167) ,   заполните таблицу

Аллотропные модификации углерода

	Признаки сравнения
	Алмаз
	Графит

	Строение  кристаллической решётки 
	
	

	Свойства
	
	

	Применение 
	
	


     
   Осуществите взаимопроверку , сверяясь  с алгоритмом  ответов. Правильные ответы на вопросы оцените  по 1 баллу.  Максимальное количество баллов    6
    Запишите полученный результат в лист учёта

                                                                                                                   
	
	Задание 3
     Очень мелкодисперсный графит образует так называемый аморфный углерод (вам он известен как сажа, древесный уголь, кокс).
    Интересно одно из специфических свойств угля, с которым мы встречаемся в сказке “Мороз Иванович”: “Между тем Рукодельница воротится, воду процедит, в кувшины нальёт, да ещё какая затейница: коли вода нечиста, так свернёт лист бумаги, наложит в неё угольков да песку крупного насыплет, вставит ту бумагу в кувшин да нальёт в неё воды, а вода-то знай проходит сквозь песок да сквозь уголья и капает в кувшин чистая, словно хрустальная.”

Вопрос:
Объясните, как происходит очистка воды?
Задание 4
 Составьте уравнения реакций, характеризующие химические свойства углерода и рассмотрите их с позиций окисления – восстановления.
О.С. Габриелян, А.С. Сладков  Рабочая тетрадь  .Химия  9 класс
Страница 176 -177  № 4
         Осуществите взаимопроверку ,  сверяясь  с алгоритмом  ответов. Правильные ответы на вопросы оцените  по 5  баллов .  Максимальное количество баллов    25. Запишите полученный результат в лист учёта
                  
Задание 5 
     Выполните тест. Осуществите взаимопроверку ,  сверяясь  с алгоритмом  ответов. Правильные ответы на вопросы оцените  по 1  баллу .  Максимальное количество баллов    5
             Запишите полученный результат в лист учёта
Вариант  1 
1.Внешний энергетический уровень атома углерода содержит  то же число электронов, что и атомы
а) бора     б) свинца    в) азота   г) кремния

2. Низшая и высшая степени окисления атома углерода соответственно равны
а) +2 и – 4    б) +4 и  - 4       в) – 4 и 0      г)  -4 и  + 4
3.Выберите неверное  утверждение
а) На внешнем энергетическом уровне атома углерода находится четыре  электрона
б) Атом углерода содержит четыре  энергетических уровня
в) До завершения наружного энергетического уровня атому углерода необходимо принять  четыре электрона
г) Максимальная степень окисления  атома углерода равна +4 
4.Установите соответствие 
	Формы существования углерода
	Применение

	1) алмаз
	а) производство резины

	2) графит
	б) очистка растворов сахара

	3) сажа
	в)изготовление режущих инструментов

	4) активированный уголь
	г) изготовление стержней для карандашей



\5. Структура графита напоминает
а) соединённые вершинами тетраэдры
б) олимпийские кольца
в) пчелиные соты
г) плотно упакованные бильярдные шары

Вариант 2
1.Завершая внешний энергетический уровень атом углерода может принять
а) один электрон  
б) два электрона  
в) три электрона  
г) четыре электрона
и приобрести степень окисления
а)  + 2      б)  - 4      в) +4      г) +2      д) – 1     е) 0

2.Число энергетических уровней  и число электронов на внешнем уровне  атома углерода  соответственно равны 
а) 4 и 2      б) 3 и 4     в) 2 и 4      г0 4 и 3 

3 .Аллотропные  модификации не известны  для элемента
а) углерода   б) кислорода  в) серы   г) азота

4.Выберите верное утверждение
а) Графит в отличие от алмаза является твёрдым веществом
б) Алмаз и графит не проводят электрический ток
в) Алмаз и графит являются тугоплавкими веществами
г0Твёрдость алмаза является меньше твёрдости графита

5. Какое утверждение  не соответствует  действительности 
а) алмаз является самым твёрдым из природных веществ
б)алмаз имеет молекулярную кристаллическую решётку
в) алмаз не проводит электрический ток
г)огранённые прозрачные алмазы называют бриллиантами
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	Лист учёта
                     ______________________________________________
	(фамилия,. имя ученика)
                   Класс     ___________________________________________

	Номер задания
	Максимальное количество баллов
	Получено баллов

	Задание 1
	12
	

	Задание  2
	6
	

	Задание 4
	25
	

	Задание 5 
	5
	

	Всего 
	48
	



46 -48 баллов -  «5» (отлично)
38  -45 баллов    -  «4»  (хорошо)
28   -37  баллов  - «3»  ( удовлетворительно)
Меньше  28  баллов  - «2»  ( неудовлетворительно) 



